



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz Подписано в 21:30  
История № 21.10 • 17 марта 2006 года, № 52 (3921) Пятница

## ТВОРЦЫ ВОЛШЕБНЫХ УЗОРОВ



Столичное ООО "Шарк гули" специализируется на изготовлении расшитых национальным орнаментом покрывал, занавесей, накидок, портьер, сюзане, наволочек, а также различных сувенирных поделок. И поэтому здесь работают в основном представительницы прекрасной половины человечества.

Бережно сохраняя традиции и методы нанесения рисунка, исполнения узора, они гармонично вплетают в них элементы современных сюжетов, навеянные глубокими преобразованиями, происходящими во всех сферах нашей жизни.

В коллективе развито наставничество. Вот что сказала по этому поводу швея предприятия Шахноза Гафурова (на снимке): — Мне с детства нравилось наблюдать, как ловко и



Вышивальщицы ООО "Шарк гули" Дилором Сагдиева и Феруза Камилова.

спорно работают иглой мастерицы-вышивальщицы, как гладко прокладывает строчку швея-мотористка. Тогда же и решила, что стану швейей. А помогли мне состояться как мастеру мои наставницы, и я безмерно благодарна им за это.

Продукция ООО "Шарк гули" в особом представлении не нуждается. Ее можно увидеть в каждом доме, каждой семье. В прошлом году при "Шарк гули" начало функци-

онировать совместное узбекско-турецкое предприятие "Шарк Модели". В номенклатуре ООО одежда для детей и взрослых, трикотажные изделия, всего около двухсот наименований. Она поставляется на отечественный рынок и экспортируется в Россию, США.

Наш корр.  
Фото Рузмата ДЖУМАНЯЗОВА. УзА.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О заседании Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан

16 марта состоялось очередное заседание Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан. Заседание вел Президент страны, Председатель Совета национальной безопасности Ислам Каримов.

В ходе заседания состоялся обмен мнениями о ситуации в регионе Центральной Азии и вокруг него, рассмотрены меры по противодействию современным вызовам и угрозам безопасности страны, в том числе в информационной сфере, а также актуальные вопросы, связанные с присоединением Республики Узбекистан к Евразийскому экономическому сообществу.

На заседании определены задачи государственных органов по обеспечению стабильности и безопасности страны.

По всем рассмотренным вопросам приняты решения и даны конкретные поручения соответствующим министерствам и ведомствам республики.

УзА.

### О визите Президента Республики Казахстан в Узбекистан

19 — 20 марта 2006 года по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова нашу страну посетит с государственным визитом Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев.

На переговорах, которые состоятся в ходе визита, главы двух государств обсудят вопросы дальнейшего углубления узбекско-казахстанских отношений, развития торгово-экономического сотрудничества и взаимодействия в других сферах двусторонних отношений. Будут также обсуждены актуальные международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

По итогам переговоров предполагается подписание ряда двусторонних соглашений.

## Активизируя сотрудничество

### Многие бизнесмены из Казахстана считают рынок Узбекистана очень перспективным.

В многогранном сотрудничестве Узбекистана и Казахстана важное место принадлежит торгово-экономическим отношениям, которые развиваются высокими темпами, особенно в последние годы. Обратимся к конкретным цифрам. По информации, полученной в Посольстве Казахстана в Узбекистане, если в 2002 году товарооборот двух стран составил 263,3 миллиона долларов США, то уже в следующем году этот показатель вырос до 295,4 миллиона долларов, в 2004 году — до 425,8 миллиона долларов, а в минувшем году достиг 497 миллионов долларов.

В настоящее время Казахстан занимает одно из ведущих мест в торгово-экономическом обороте Узбекистана. Наши соседи особое значение придают сотрудничеству в инвестиционной, денежно-кредитной, продовольственной, аграрной, транспортной сферах, развитию приграничной торговли и т. д. Казахстан экспортирует в основном продовольственные товары, энергоносители, черные и цветные металлы, химическую продукцию, пластмассы. Из Узбекистана же поставляются энергоносители, черные и цветные металлы, машины и оборудование, продовольствие, хлопковолокно и ряд другой продукции. В частности, для обеспечения природным газом своих южных регионов Казахстан закупает в Узбекистане более 1,5 миллиарда кубометров газа.

По имеющейся информации, сейчас в Узбекистане действует 48 совместных предприятий с участием казахстанского капитала, открыты представительства 24 фирм и компаний из Казахстана, а в Казахстане действует 106 совместных предприятий, образованных при участии инвестиций из Узбекистана.

Большие надежды на дальнейшее более активное развитие сотрудничества народов наших стран связывают с предстоящим визитом Президента Казахстана в Узбекистан.

Накануне визита довелось побеседовать с некоторыми представителями деловых кругов Казахстана. Как отметила менеджер товарищества с ограниченной ответственностью "Сарыбаи" Людмила Кузьмук, к продукции ТОО, которая достойно оценена потребителями не только в самом Казахстане, но и в России, Таджикистане, Кыргызстане, Туркменистане, Афганистане, проявляют интерес и в Узбекистане.

— Мы предлагаем мучку трех сортов, манную крупу, а также гранулированные отруби, — говорит Людмила Михайловна. — Сейчас проводим мониторинг вашего рынка, чтобы изучить потребительский спрос, определить стратегию и тактику своей работы на рынке, найти деловых партнеров. И хотя судя по первым впечатлениям казахстанская мука на рынке Узбекистана представлена в достаточно широком ассортименте, мы уверены, что сможем занять со своей качественной продукцией, отвечающей всем требуемым нормам, свою "нишу". Только для этого нужны и соответствующие условия, и хорошие партнеры.

А управляющий расположенным в Чимкенте торговым домом ОАО "Рахат" Ахмадхон Ашуров уверен, что сладкая продукция "Рахата" уже имеет своих почитателей в Узбекистане.

— Правда, — делится Ахмадхон, — пока наши изделия поступают на ваш рынок, если можно так выразиться, в частном порядке — через "челноков" или "окольными" путями. А это не исключает того, что потребителям не предлагают под нашей маркой подделку. Нет гарантий и того, что наша кондитерская продукция хранилась в соответствующих условиях и срок ее годности не просрочен. Поэтому мы хотим найти серьезных партнеров и с их помощью в "цивилизованном" порядке поставлять в Узбекистан наши качественные кондитерские изделия. Надеюсь, что скоро будут сняты определенные барьеры, которые сегодня еще мешают увеличению объемов двусторонней торговли между нашими странами.

— Мы также рассматриваем рынок Узбекистана как перспективный, — говорит менеджер отдела маркетинга и рекламы алматинского завода по производству безалкогольных напитков, выпускающего продукцию под маркой "Мах чай". — Насколько мы знаем, на узбекском рынке представлен самый широкий ассортимент прохладительных безалкогольных напитков. Тем не менее мы планируем выйти на него со своей продукцией — сочетание традиционного чая и негазированного прохладительного напитка с ароматом фруктов и необходимых витаминов. Конечно, это несколько непривычное сочетание для жителей нашего региона, которые привыкли пить чай только горячим. У себя в Казахстане мы тоже сначала опасались, что холодный чай не будет пользоваться спросом. Но, к счастью, наши опасения оказались напрасными, и "Мах чай" стал популярным не только среди молодежи, на что мы рассчитывали в первую очередь, но и среди всех возрастных групп.

Сергей ЛИ.

## Навстречу Наврузу Смысл бытия

Житель отдаленного кишлака Аланг, что в Миришкорском районе Кашкадарьи, Окмурод Бахбеков — потомственный чабан. Исходил с отарой все местные окрестности и отдаленные горные пастбища. А к садоводству приучен с детства. Набирался опыта у своего отца и деда, а теперь вот пришло время передавать свои знания сыновьям и внукам.

— Это уже на моей памяти в Каршинскую степь провели воду из Амударьи, — вспоминает Окмурод-бобо, с любовью поглаживая ствол дерева. — Тогда-то и появилась возможность улучшить мелиоративное состояние полевых земель, увеличить площади под сады, виноградные плантации. А какие у нас фрукты, овощи созревают — загляденье!

С женой Угилбиби Мавлоновой Окмурод-бобо воспитали троих сыновей и шестерых дочерей. Сейчас все обзавелись семьями, но в

праздничные дни вместе с детьми, невестками, зятями собираются в отчем доме.

77-ю весну встречает аксакал, но сидеть дома не привык, продолжает работать на овцеводческой ферме.

— На ферме содержится свыше 300 голов каракульских овец. Мы, согласно договору, поставляем государству мясо, шерсть, каракульские смушки, — рассказывает аксакал, — на вырученные деньги покупаем корма на зиму, витаминные добавки к ним, технику. Предметом особой гордости аксакала является фруктовый сад, разбитый на трех гектарах песчаников. Сад назвали "Аланг" в честь кишлака, в котором родился, вырос, трудился на благо своего отечества Окмурод-бобо Бахбеков, мечтающий видеть свой кишлак утопающим в цветущих садах.

Фото Шомуроода ШАРОПОВА. УзА.



Окмурод-бобо преподает внуку Сардору первые уроки садоводства.

## Главное — Спорт высших достижений извлечь уроки и действовать

Остались позитивные впечатления от прошедших в Турине XX зимних Олимпийских игр. У болельщиков есть время перевести дух. Но этого времени, к сожалению, нет у наших спортсменов и их наставников, спортивных ведомств и других организаций. Атлеты летних видов спорта приближаются к старту грядущих XV Азиатских игр. 1 декабря в столице Катара Дохе сборная команда Узбекистана наряду с атлетами из 45 стран вступит в борьбу за награды по большинству видов спорта из представленных 39.

Выступления спортсменов Узбекистана на Азиаде 2002 года в Пусане было очень успешным. Из 36 стран-участниц наши посланцы в общекомандном зачете заняли пятое место. 169 спортсменов-узбекистанцев, выступив в 23 видах программы, завоевали тогда 51 награду — 15 золотых,

12 серебряных и 24 бронзовых медалей. Смогут ли они на предстоящих Играх удержать поднятую ими же четыре года назад высокую планку спортивных достижений? А приумножить? Этот вопрос сегодня является главным для всех, кто задействован в подготовке к XV Азиатским играм в Катаре.

И в этой связи опыт туринской Олимпиады весьма ценен. Анализ выступлений наших спортсменов поможет четче спланировать предстоящую работу. Четверо наших спортсменов — фигуристы Марина Аганина и Артем Князев (спортивная пара), Анастасия Гимзатдинова (одиночное катание) и

горнолыжник Кайрат Эрметов, пройдя сквозь серию серьезнейших квалификационных турниров и международных стартов, в острой конкурентной борьбе сумели заработать лицензии на главные игры мира. Сам факт попадания на Олимпиаду является большой и важной победой. На первоначаль-

ном этапе наши спортсмены одержали верх. Хотя это им далось нелегко. Тому есть ряд объективных и субъективных причин, на которые сегодня весьма кстати обратить серьезное внимание.

Это в первую очередь отсутствие своей спортивной базы олимпийской подготовки, где бы все было продумано вплоть до спортивных врачей, психологов, массажистов, диетологов... Хотя в планах на ближайшую перспективу — строительство Центра олимпийской подготовки по летним и зимним видам спорта в Чимгане. Как сообщили в НОК Узбекистана, планируется, что оно начнется уже в этом году.

(Окончание на 4-й стр.)

## Сегодня в номере

### Час сенатора Объединяя усилия с местными Кенгашами

Задача депутата областного, городского и районного Кенгаша народных депутатов, сенаторов — быть достойным представителем своих избирателей, смело отстаивать их интересы. Мы обременены высшим доверием людей и должны служить им не жалея сил и оправдывать возлагаемые на нас надежды.

2-я стр.

### Год благотворительства и медицинских работников

В системе мер одно из приоритетных мест отводится повышению заинтересованности в профессиональном совершенствовании медиков...

Детей лечить — ответственное дело

3-я стр.

### Тураб Тула: Всегда в пути

Листая томики стихов, странички написанных сценариев, пьес народного писателя Узбекистана Тураба Тулы, мы еще раз убеждаемся в том, что мастер слова твердо следовал творческому кредо и, не изменяя своим принципам, искал своего героя.

4-я стр.

### НА ТУРИСТИЧЕСКИХ ВЫСТАВКАХ БЕЛЬГИИ



Мэр Шарлеруа Жак Ван Гомпел отметил, что властям города было весьма приятно принимать на выставке делегацию Узбекистана.

4-я стр.



Год благотворительства и медицинских работников

Детей лечить — ответственное дело

В системе мер по реформированию здравоохранения одно из приоритетных мест отводится повышению заинтересованности в профессиональном совершенствовании медиков, увеличению их материального достатка. Пример тому — постановление Президента "О совершенствовании системы оплаты труда медицинских работников", опубликованное под занавес прошлого года.

— Постановление Президента, равно как и объявление этого года Годом благотворительства и медицинских работников, с благодарностью восприняты нашим коллективом, — говорит Низом Сыдыков, главный врач Навоийской областной детской больницы. — Каждый отныне заинтересован в качественном исполнении своих обязанностей и делает все возможное, чтобы оправдать оказанное ему доверие.

В этой больнице, рассчитанной на 125 коек, работает 35 врачей и 145 медсестер. Ее биография берет начало с 1996 года, когда детское отделение "отпачковалось" от городской больницы, образовав свой оснащенный современной техникой с хорошими специалистами центр помощи

детям. А раньше маленьких пациентов на операции и длительное лечение отправляли в столичные больницы.

Специалисты больницы неоднократно повышали квалификацию в странах ближнего и дальнего зарубежья, сюда приглашали медиков из разных государств. С 1999 года развивается сотрудничество с представительством Японского агентства международного сотрудничества в Узбекистане. По программе безвозмездной помощи больницы получила более 70 видов комплексного оборудования, предназначенного для ухода за недоношенными и новорожденными детьми, ультразвуковой аппарат, шприц-инфузионные насосы, штативы для внутривенных инъ-

екций и многое другое, без чего немислимо современное лечебное учреждение.

— Оборудование используется в основном в отделении "Мать и дитя", где самые маленькие наши пациенты, — рассказывает главная медсестра Саида Нуралиева. — Сегодня в инкубаторах для новорожденных — коветках — лежат семимесячные двойняшки Фатима и Зухра. Скоро они окрепнут, и мать сможет забрать своих малышей.

Стоит сказать, что на базе больницы образован Учебно-методический центр по интегрированному ведению болезней детского возраста, где обучаются врачи, работающие в сельских и областных больницах. Программа, рассчитанная на 11 дней, предполагает теоре-

тические и практические занятия. За все время 17 тренерами обучены более 500 врачей и 800 медсестер. Издаются буклеты и книги, пособия для ведения врачебной деятельности. Спонсируют данные мероприятия филиалы банков "TIURON" и NBU, а также местная администрация.

— В обучении медсестер неоценимую помощь нам оказывает специально приглашенная из Японии по линии Jica волонтер Хирата Эшико, — рассказывает заместитель начальника областного управления здравоохранения по сестринскому делу Мухаррам Мурадова. — У нее за плечами 10-летний опыт работы в больницах Японии. Мы часто проводим совместные семинары по сестринскому делу для нашего персонала и студентов медколледжа, активно сотрудничаем с Узбекской ассоциацией медсестер.

Егор ШАРАЙ.

В ауле Шуртанбой Нукуского района открыто отделение терапии центральной районной больницы.

Открылось отделение больницы

Теперь сельчанам не надо будет ездить за медицинской помощью в райцентр. В новом отделении, где работают 22 медработника, наряду с лечением болезней можно будет сделать рентген, пройти физиотерапевтические процедуры.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.



ДИАГНОЗ — БЫСТРО И ТОЧНО

Лечение начинается с диагноза, в неизбежности этой аксиомы можно еще раз убедиться, побывав в диагностическом центре центральной больницы Турткульского района Каракалпақстана.

В оснащенной современной медицинской техникой, диагностической аппаратурой медузречдении работают шесть профессиональных врачей и десять медицинских сестер. Ежегодно центр способен принять до 35 тысяч пациентов. Новейшее оборудование, точные приборы позволяют очень быстро и точно определить характер заболевания и назначить лечение.

— Именно это играет решающую роль в скорейшем излечении больного, — говорит врач высшей категории Шарифбай Дурдиев (на снимке с лаборантом Баходиром Тошимбетовым). — А кроме того, наша больница располагает необходимыми медикаментами, позволяющими также сократить сроки лечения пациента.

Фото Бердиниёза АЛЛАШЕВА, УзА.

Стоматология: новая техника, современные технологии

Сегодня в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана завершает свою работу Вторая Международная стоматологическая выставка "Dental Salon Uzbekistan".



В течение трех дней посетители выставки могли ознакомиться с новейшими разработками в области стоматологии, а также с современным оборудованием и инструментами для зубных техников. Свою продукцию представляли свыше 20 стоматологических компаний из таких стран, как Россия, Китай, Германия, США, Англия, Швейцария. В то же время специалисты не ограничились только демонстрацией своих прак-

тических достижений. В рамках выставки была организована и научно-практическая конференция на тему "Новые технологии в области стоматологии", где ученые и специалисты нашей страны обсудили со своими зарубежными коллегами актуальные вопросы дальнейшего развития стоматологии.

Владимир СМИРНОВ, Фото Тимура КУРБАНБАЕВА.

Областной скрининговый центр "Мать и дитя" осуществляет определенную работу в деле формирования здорового поколения. Для здорового поколения



более 50 тысяч беременных женщин. Для проведения скрининговых исследований получено реактивов почти на 130 миллионов сумов.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.

Фергана

ВСТРЕЧИ УЧЕНЫХ В ВЕНЕ И МЮНХЕНЕ

В рамках программы "ТЕМПУС" Европейского Союза начата реализация проекта СОСУЗ JEP-55221-2004, предусматривающего сотрудничество вузов Узбекистана и ЕС в области применения передовых компьютерных технологий в процессе обучения естественным наукам.

Партнерами по проекту с узбекской стороны выступили Ташкентский химико-технологический институт (ТХТИ) и Национальный университет Республики Узбекистан, Европу представляют факультет аналитической химии Венского университета и Технический университет Мюнхена.

Основной целью этого проекта, осуществляемого за счет гранта ЕС, является разработка и внедрение в вузах Узбекистана нового учебного плана и стандартов образования по перспективной специальности "Компьютерные науки в естествознании и технологиях". На основе данной программы в дальнейшем будет вестись подготовка специалистов, необходимых не только для научных

организаций, но и для промышленности. В частности, после освоения программы мастер будет в состоянии непосредственно вести научные исследования и решать современные задачи на производстве, осуществлять компьютерное моделирование процессов и процессов естествознания.

Предполагается, что по итогам разработки учебного плана впервые в республике будет внедрено обучение по наиболее передовым разделам науки и технологий, таким, как научные вычисления, разработка программ, прикладная математика в естествознании и технологиях, параллельные методы, моделирование и оптимизация химико-техно-

логических процессов. Проектом также предусмотрено довольно ошутимое укрепление материально-технической базы ТХТИ и Национального университета за счет выделяемых ЕС грантов средств. Предполагается приобретение современных компьютеров и оргтехники, что в свою очередь позволит в дальнейшем организовать дистанционную подготовку специалистов. Реализация проекта позволит также указанным вузам республики шире использовать возможности Интернета для взаимодействия с научными центрами и университетами зарубежных стран. Проект предусматривает подготовку учебно-методических материалов на узбекском, русском и английском

Махмуд БОБОНАЗАРОВ, ИА "Жахон". Берлин

**РЕСТОРАН «ФЕСТИВАЛЬ»**  
расположенный в центре города, принимает заявки на проведение

- \* свадеб;
- \* банкетов;
- \* комплексных обедов;
- \* плова.

г. Ташкент, ул. Узбекистанская, 98 а.  
Тел.: 144-26-22, 395-81-23.  
Ориентир: Дом кино.

**Российский линолеум**  
Оптовые поставки Versal МЖО  
Офис: ул. Амира Темура - Эргашева, 1

тел. 134-48-11  
факс 134-49-58

Продажа в розницу  
Паркентский рынок  
Магазин 113  
тел. 185-48-11

Внимание организаций и предприятий!

**УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**  
объявляет конкурсный торг (тендер) по объекту

**«Железобетонное ограждение с колючей проволокой, наблюдательными вышками и воротами в в/г № 13 г. Чирчика Ташкентской области, «под ключ».**

Срок строительства — 5 месяцев со дня подписания договора подряда. Строительство будет вестись за счет государственного бюджета.  
Заказчик — Управление капитального строительства Министерства обороны Республики Узбекистан  
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Наличие лицензии Кабинета Министров Республики Узбекистан для ведения строительного-монтажных работ на оборонных и закрытых объектах.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — шестьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703. Телефон 144-07-65. Факс 144-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Университетская, дом 1. Телефоны: 98-68-85, 98-68-86.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы знаем как привлечь внимание к Вашему бизнесу!  
г. Ташкент, ул. Ферганская, 32  
Телефон: 232-10-00, 232-10-01.  
E-mail: reklama@narodnoe.uz

**ЧОАКИБ «ТУРКИСТОН»** — БЫСТРОЕ И КАЧЕСТВЕННОЕ РЕШЕНИЕ ВАШИХ ПРОБЛЕМ.

Bank «Turkiston» — ваш надежный партнер!

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

**ИНЖИНИРИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА» ХОКИМИЯТА ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ**  
объявляет открытый конкурсный торг на выполнение строительного контракта на условиях «под ключ» по проектам:

№	Наименование объекта	Срок завершения работ (кал. дней)
<b>Проект № 1 «Водоснабжение поселков ИЖС в Хорезмской области»</b>		
1.	Лот № 1. Водоснабжение пос. Тозаерган в Гурленском районе	75
2.	Лот № 2. Водоснабжение пос. Караултепа в Гурленском районе	75
3.	Лот № 3. Водоснабжение пос. Каир в Гурленском районе	150
4.	Лот № 4. Водоснабжение пос. Урта ён в Ургенчском районе	120
5.	Лот № 5. Водоснабжение пос. Муфтилар в Ургенчском районе	90
6.	Лот № 6. Водоснабжение пос. Оёклар в Ургенчском районе	90
7.	Лот № 7. Водоснабжение пос. Соттилар в Хазараспском районе	60
8.	Лот № 8. Водоснабжение пос. Шават в Хазараспском районе	60
9.	Лот № 9. Водоснабжение массива Тупраккала в Хазараспском районе	60
10.	Лот № 10. Водоснабжение пос. Ок-кул в Шаватском районе	90
<b>Проект № 2. «Электроснабжение поселков ИЖС в Хорезмской области»</b>		
1.	Лот № 1. Электроснабжение 171 квартала в г. Ургенче	60
2.	Лот № 2. Электроснабжение пос. Хитой в Шаватском районе	60

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Аль Хоразмий, 23. Реализация проекта осуществляется за счет средств государственного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию Хорезмской области, расположенному по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Тел. 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 50 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

По долгу памяти

# Тураб Тула: Всегда в пути

Листая томики стихов, страницы написанных сценариев, пьес народного писателя Узбекистана Тураба Тулы, мы еще раз убеждаемся в том, что мастер слова твердо следовал творческому кредо и, не изменяя своим принципам, искал своего героя. В писательском труде он видел смысл жизни. Обращаясь к своему сердцу, он писал:

"Со мной ты делишь все: дни радости и горя,  
Как самый близкий друг живешь в моей груди."

Но знай: пока дышу, творя, мечтаю, споря,  
Покая не проси и отдыха не жди".



В этих строках, написанных в минуты творческого вдохновения, которое заставляло его за письменным столом, воплощен характер поэта, драматурга, общественного деятеля. Неугомонного киношника Тураба Тулу волновали вопросы жанрового многообразия узбекского кино, телевидения, и он брался за перо, создавая сценарии историко-биографического фильма "Фуркат", первой национальной музыкальной комедии "Очарован тобой", киноповести "Суюк момо"... О последнем сценарии необходимо сказать особо, ибо его концепция, образы сугубо драматических событий, происходящих в кишлаках в 20-х годах, поразили многих из нас. Помнится, отношение к этому произведению выразил и я. Выступая на правах члена худсовета киностудии, отмечал очевидные художественные качества сценария и в то же время выразил сомнение в том, что такое произведение увидит свет на большом экране. Дело в том, что драматург идею восприятия кишлаком коммунистических порядков раскрыл в несколько необычной форме.

малого экрана. Зрителя этого телефильма, богатого знакомыми всем нам мелодиями, классическими узбекскими танцами, лирическими сценами, привлекла успешная попытка деятеля молодого телевизионного искусства и прежде всего автора фильма Тураба Тулы экранизировать музыку. Найти эквивалентные экранные решения мотивам великого Шашмакома — вот какие задачи поставил перед собой драматург. Вслед за ним и режиссер Т. Акромов приступил к многосложной работе над изобразительным рядом, который должен был быть созвучным песенной и инструментальной частям макома. А музыка, звучащая за кадром, определила поэтическую тональность ленты, усложнив манеру актерского исполнения, монтажно-ритмическое настроение картины в целом. Этот сценарий и телевизионный фильм и сейчас поражают нас яркостью решения музыкальных сцен, глубиной разработки отдельных образов, суть которых раскрывается без слов, без надписей, без дикторского текста.

Как же выработал автор такое истинно телевизионное и кинематографическое видение? Может быть, сказалось то, что Тураб Тула занимался производством кинофильмов. Он возглавлял сценарный отдел киностудии,

работал с авторами, сотрудничал с режиссерами. На съемочной площадке, в монтажной, в зале перезаписи — всюду, где видели его, мы поражались энергии, выдержке мудрого руководителя сценарного отдела. И все же, отдавая дань трудолюбию и организаторским способностям Тураба-ака, особо отметим Богом данный талант писать, умение неординарно мыслить и творить. Проявлять эти качества было нелегко. Помнится случай, когда в сценарий кинокомедии "Очарован тобой" требовали включить эпизоды, которые должны были демонстрировать достижения культуры тех лет. Автор долго объяснял, что эта картина о другом, в музыкальной комедии такие кадры будут явно диссонировать с остальными эпизодами, решенными в соответствии с жанром веселой ленты.

— Я знала, что отец принимал активное участие во всех этапах работы над фильмом, — дополнила наши размышления дочь Тураба-ака Мухаббат Туляходжаева, доктор искусствоведения, профессор института искусств, — и не догадывалась о том, что он писал еще и режиссерский вариант сценария. Найденные в личном архиве отца материалы свидетельствуют о том, что сценарист Тураб Тула после завершения работы над литературным

вариантом своего произведения тщательно во всем — не только в сфере художественного творчества, но и в повседневной жизни. Мы его чаще видели в дороге, в павильонах студии, в совместных творческих поездках. А однажды в Союзе писателей, увидев мою рукопись "В мире кино и телевидения", он очень ею заинтересовался и прочитал ее. А через несколько дней принес предисловие к книге. Горжусь, что сборник статей еще малоизвестного критика привлек внимание такого большого писателя. Когда книга вышла из печати, близкого всем нам, незабвенного Тураба Тулы уже не было...

Хамидулла АКБАРОВ.

## Главное — извлечь уроки и действовать

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это также и участие в необходимом количестве международных стартов, которые не только прибавляют нашим спортсменам опыта, но и дают рейтинговые очки. Так, по этой причине наша олимпийская сборная команда по зимним видам спорта лишилась по меньшей мере двух участников — горнолыжниц К. Григорьевой и Э. Халиулиной. Им не хватило буквально нескольких очков до получения лицензии.

— Олимпийские игры закончились для наших фигуристов ожидаемым результатом, — говорит старший тренер сборной команды Узбекистана по фигурному катанию, член судейской коллегии Олимпиады Евгений Рохин. — Сенсации не произошло. В парном катании мы рассчитывали на 18 — 20-е места. Перед началом Игр Марина Аганина и Артем Князев по мировому рейтингу находились на 21-м месте из более чем ста. При самом удачном из выступлений они не смогли бы занять место выше 15-го, так как вторые оценки за выступление ставятся судьями как раз с учетом этого рейтинга. И если по первым оценкам за технику Марина и Артем получали преимущественно перед многими соперниками, то вторые оценки тут же отодвигают их назад.

То же можно сказать и об Анастасии Гимазетдиновой. Она последней из фигуристок-одиночек зара-

ботала лицензию. По мировому рейтингу она была 47-й из более трехсот. Нужно сказать, что здесь свою негативную роль еще сыграла и травма ног — Гимазетдинова не выступала практически полтора года. Но у нас была надежда на Олимпиаде попасть в число 24 фигуристок. Настя каталась в меру своих сил, но допустила ряд тактических ошибок. В начале программы, после хорошего исполнения самого сложного у женщины прыжка лутц в 3 оборота следующий за ним она выполнила один оборот вместо двух. Прыжок Флипп в 3 оборота (второй по сложности), выполнила в 2. В итоге без падений и видимых для зрителя грубых ошибок Настя проиграла многим участникам, допустившим падения и срывы. Вторую оценку, на которую как раз и влиет рейтинг, судьи также поставили невысокую. В итоге Анастасия заняла последнее, 29-е место.

— Все зависит от опыта, — продолжает Евгений Рохин. — Анастасия могла бы по ходу программы после первой ошибки изменить заранее запланированный сложный прыжок на прыжок с меньшей трудностью и выиграть у соперниц. Но быстро прийти к такому решению она не смогла: опыта явно не хватило.

По итогам выступлений наша спортивная пара заняла 16-е место из 24 возможных. Причем ребята сумели еще и улучшить результаты, показанные спортивной парой из Узбе-

кистана (Н. Пономарева — Е. Свиридов) на зимней Олимпиаде-2002 в Солт Лейк Сити. Тогда у нас было 17-е место.

Еще один момент, который, по мнению специалистов, очень важен в подготавливаемый период, — это проведение совместных учебно-тренировочных сборов с командами из других стран. Пожалуй, только некоторые спортивные федерации смогли себе это позволить, так как подобные мероприятия связаны с финансовыми вложениями.

Как сообщил журналистам на состоявшейся пресс-конференции генеральный секретарь Национального олимпийского комитета Малик Бабаев, по инициативе Катара первоначально планировалось накануне XV Азиатских игр провести совместные сборы. Но сегодня это благое начинание под большим вопросом. Организационный комитет Игр Катара отказался от наших своих обязательств, в том числе и от проведения запланированных сборов.

...Факторов и проблем, которые влияют на рост результатов в спорте высших достижений, немало. Многие из них сегодня успешно и на высоком уровне решаются, а позитивные сдвиги, наметившиеся в этой сфере деятельности, дают все основания полагать, что атлеты Узбекистана еще не раз сумеют прославить свою страну на самых высших спортивных аренах мира.

Татьяна КОВАЛЬ.

## НА ТУРИСТИЧЕСКИХ ВЫСТАВКАХ БЕЛЬГИИ

В феврале в разных городах Бельгии прошли туристические выставки "Brussels Holiday Show", "Salon Vacances Loisirs" и "BelAsia", в которых приняли участие и представители нашей страны. Узбекистан здесь представляли акционерное общество "Бухаратурист", туристические компании "Согда Тур", "Ситара Интернешнл", гостиничный комплекс "Бухара-Палас".

Туристическая выставка "Salon Vacances Loisirs" в городе Шарлеруа также имеет важное значение для туроператоров в плане привлечения туристов, так как является крупнейшей во франкоязычном регионе Бельгии — Валлонии. По данным организаторов, выставку посетили более 70 тысяч бельгийцев.

Мэр Шарлеруа Жак Ван Гомпел отметил, что властям города было весьма приятно принимать на выставке делегацию Узбекистана. "Многие жители Шарлеруа слышали об изумительной красоте ваших городов, расположенных на Великом шелковом пути, — сказал мэр Шарлеруа. — Благодаря участию в выставке представителей вашей страны, красочно оформленному стенду, информационным и рекламным брошюрам многие посетители выставки выразили желание посетить Узбекистан".

Представители Узбекистана приняли участие и в работе туристической выставки "BelAsia", которая прошла в городе Веммеле. Эта выставка ежегодно собирает бельгийские и другие туристические компании, работающие с любителями путешествий в страны Азии.

Генеральный директор Главного управления по двусторонним связям и между-



народным экономическим связям МИД Бельгии Марк Хелейн сказал, что благодаря экспозиции Узбекистана на выставке в Веммеле узнал много нового для себя о нашей стране. Подчеркнув, что Узбекистан является важной частью многовековой культурной цивилизации, он отметил, что "европейцам необходимо больше знать об истории и культуре этой прекрасной страны".

Вместе с представителями узбекских туркомпаний на выставках в Бельгии побывали мастера народно-прикладного искусства из Ташкента и Бухары. Представленные ими изделия из дерева, керамики, национальных тканей, став хорошим дополнением к экспозиции Узбекистана, вызвали неподдельный интерес у любителей восточной экзотики и сувениров.

Джамшид МУТАЛОВ.  
ИА "Жахон".

Брюссель



Выставка "Brussels Holiday Show" считается крупнейшей в Бельгии. За пять дней работы ее посетили более 110 тысяч человек, а участвовали в ней туркомпании из более 50 стран мира. Следует отметить, что впервые за историю проведения брюссельской туристической выставки в ней приняли участие представители Узбекистана.

Информационный стенд нашей страны, искусно оформленный в национальном стиле, пользовался особым успехом у посетителей. Большой интерес у бельгийцев вызвали культурно-исторические маршруты по Узбекистану с посещением главных туристических центров — Ташкента, Самарканды, Бухары, Хивы

и других городов республики.

В рамках выставки состоялась презентация туристического потенциала Узбекистана, в которой приняли участие представители ведущих туристических фирм и компаний Бельгии, журналисты, специализирующиеся в области туризма.

Выступившие на презентации посол нашей страны в Бельгии Владимир Норр и руководитель отдела маркетинга и туризма АО "Бухаратурист" Людмила Серебрянская подробно ознакомили собравшихся с развитием туристической индустрии Узбекистана за годы независимости, а также с конкретными предложениями по увеличению туристического обмена между двумя странами. На презентацию были показаны видеофильмы "Добро пожаловать в Узбекистан" и "Жемчужины Узбекистана", рассказывающие об истории, культуре, туристических достопримечательностях нашей страны.

Директор "Brussels Holiday Show" Кристьян Дейгер, приветствуя интерес, проявленный туристическими компаниями Узбекистана к выставкам в Бельгии, выразил уверенность в том, что это будет способствовать активизации туристического обмена между двумя странами. По его словам, наша республика, обладающая уникальным историческим и культурным богатством, является весьма перспективным направлением для бельгийских туроператоров.

Товар сертифицирован  
**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР**  
компании «Indesit» в Узбекистане  
**ПРЕДЛАГАЕТ**  
**СОТРУДНИЧЕСТВО**  
оптовым покупателям на взаимовыгодных условиях.  
Торговая марка «Indesit» представляет широкий ассортимент отдельной и встроенной техники, а также холодильников и морозильников  
**STINOL**  
**INDESIT**  
Мы работаем — Вы отдыхаете!  
Телефоны: 132-44-40,  
моб. 176-25-23,  
факс 132-44-46.  
E-mail: tehnou@union-space.com  
Контактное лицо — Джураев Баходир.

**ТЕХНО**  
**НИКОЛЬ**  
**Выгода**  
комплексных решений  
**ЕВРОРУБЕРОИД**  
бикрост, линохром, биполь,  
унифлекс, экофлекс, технозласт  
**ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ**  
**ДЛЯ СКАТНЫХ КРОВЕЛЬ**  
Гибкая черепица **SHINGLAS**  
www.tn.ru  
г. Ташкент, ул. Ахсикат, 177 (быв. Вакилова, Шумиловский городок).  
Тел./факс: 191 56 52, 320 22 89

**KYOCERA** print copy scan fax  
**Ecosys**  
**ЦИФРОВЫЕ КОПИРЫ И СЕТЕВЫЕ ПРИНТЕРЫ**  
Товар сертифицирован  
Тел.: 64-06-71, 66-90-81. Факс 64-09-43. СП «ТАШКЕЙ ИНТЕРНЕТНЛ ЛТД.»

в связи с ликвидацией ООО «15-КМК»  
ПО РЕШЕНИЮ ХОЗЯЙСТВЕННОГО СУДА  
ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 5 ОКТАБРЯ 2005 ГОДА  
объявляется о продаже быстроликвидного, малоценного и быстроознашиваемого имущества должника, остатков сырья и материалов без проведения торгов на основании договоров купли-продажи.  
С наименьшим и стоимостью товаров можно ознакомиться по адресу: Ташкентская область, г. Ангрен, ул. Перевалбаза, или по телефону: 8 (593) 382-12-57, 8 (37166) 2-70-76.

**ТЕХНОМАРКЕТ ПЛЮС**  
ПРЕДЛАГАЕТ ПОД ЗАКАЗ  
МОДЕЛЬНЫЙ ряд А/М  
**TOYOTA LEXUS**  
Форма оплаты — любая.  
услуги лицензиары  
Тел./факс:  
133-66-87, 110-66-30.

Дочернее предприятие "SAMARQAND-DARVOZA NON" Шайхантахурского района города Ташкента ликвидируется, код по ОКПО 20295537.  
Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по телефону 45-33-54.

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта выражает глубокое соболезнование члену комитета Э. Ж. Юсупову в связи с кончиной его отца  
**ЖУРЫ-БОБО.**

**Народное слово**  
**Халқ сўзи**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Олий Мажлис  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

**Зам. главного редактора А. САИДОВ**  
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-527. Объем 2 печ. л. Тираж 9477. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Время подписания в печать по графику — 21.00.

**Отделы редакции:**  
Общественно-политической жизни — 133-09-97  
Экономики — 133-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55  
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55  
Регионов и связи с читателями — 136-09-67  
Секретариат — 133-28-49  
Реклама — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://Nardnoeslovo.uz>  
E-mail: [alovo@uzpak.uz](mailto:alovo@uzpak.uz)  
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.  
Дежурный редактор П. ДЮГАЙ,  
Депутат В. БЫБЕ,  
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.